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HAZIR BULUNANLAR	       :
Meclis I. Başkan Vekili              : İrfan ÖNAL.
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HAZIR BULUNMAYANLAR : Osman SAĞLAM - Mikail BİLİCİ - Ahmet ÖZTEP - Derviş KABACIK. 
I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI  
İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Değerli meclis üyelerimiz, değerli bürokratlarımız, basınımızın değerli temsilcileri ve değerli konuklar hepiniz hoş geldiniz. 2022 yılı Mart ayı ikinci oturumunu için yeterli çoğumuz vardır, meclisimizi açıyoruz. Meclis gündemine geçmeden Cumhuriyet Halk Parti İlçe Başkanımız ve AK Parti İlçe Başkanlarımız aramızda, hoş geldiniz diyoruz. Evet gündemimize geçiyoruz. Emel Hanım.
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
01.03.2022 tarihli Meclis Tutanağı.
Cindi Can POLAT- Başkanım okunmuş gibi oylanmasını öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ-Okunmuş gibi oylanması uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

III. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

1- (BAŞKANLIK MAKAMI-2581662) Kars Susuz İlçe Belediyesinin 04.02.2022 tarih ve 12 sayılı Belediye Meclis kararına istinaden 5393 sayılı Belediye Kanununun 18. maddesinin (p) bendi gereğince Belediyemiz ile Kardeş (belediye) şehir olunması hk.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey.

Cindi Can POLAT- Sayın Başkanım bu gündem maddesini Hukuk, Kültür, Kent Konseyi komisyonlarına gönderilmesini öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İlgili önergenin, ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler ? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

2- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2581648) Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmeliğin Norm kadro fazlası kadrolar başlıklı geçici 3 üncü maddesi gereğince Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Memur Kadro Kütüğünde yer almayan ve 03.02.2022 tarihi itibariyle personelin emekli olması suretiyle boşalan İcra Memuru kadro unvanının iptal edilmesi hk.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey.

Cindi Can POLAT- Başkanım, doğrudan oylanmasını öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İkinci önergenin doğrudan oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

[bookmark: _GoBack1]3- (YAPI KONTROL MÜDÜRLÜĞÜ-2580742) Yapı Kontrol Müdürlüğü 2022 yılı bütçesi hazırlanırken müdürlükçe yürütülen iş ve işlemlere ilişkin ücretler mevcut ve öngörülen enflasyon tahminlerine göre artırılarak bütçelendirilmiş olmakla beraber,  2021 yılının son döneminde yaşanan ekonomik olumsuzluklar nedeniyle 2022 yılı yeniden değerleme oranı %36,20 olarak belirlenmiş olduğundan yeni oluşturulan ücret tutarlarına ilişkin listenin Meclis tarafından incelenerek karar alınması hk.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey.

Cindi Can POLAT- Sayın Başkan bu gündem maddesinin Hukuk, Plan ve Bütçe Komisyonlarına gönderilmesini öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İlgili önergenin, ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

4- (PARK VE BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ-2581304) Park ve Bahçeler Müdürlüğü 2022 yılı bütçesi hazırlanırken müdürlükçe yürütülen iş ve işlemlere ilişkin ücretler mevcut ve öngörülen enflasyon tahminlerine göre artırılarak bütçelendirilmiş olmakla beraber, 2021 yılının son döneminde yaşanan ekonomik olumsuzluklar nedeniyle 2022 yılı yeniden değerleme oranı %36,20 olarak belirlenmiş olduğundan yeni oluşturulan ücret tutarlarına ilişkin listenin Meclis tarafından incelenerek karar alınması hk.

Cindi Can POLAT-  Plan ve Bütçe, Hukuk  Komisyonlarına gönderilmesini öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İlgili önergenin, ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

5- (KÜLTÜR VE SOSYAL İŞLER MÜDÜRLÜĞÜ-2580750) Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü 2022 yılı bütçesi hazırlanırken müdürlükçe yürütülen iş ve işlemlere ilişkin ücretler mevcut ve öngörülen enflasyon tahminlerine göre artırılarak bütçelendirilmiş olmakla beraber, 2021 yılının son döneminde yaşanan ekonomik olumsuzluklar nedeniyle 2022 yılı yeniden değerleme oranı %36,20 olarak belirlenmiş olduğundan yeni oluşturulan ücret tutarlarına ilişkin listenin Meclis tarafından incelenerek karar alınması hk.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey.

Cindi Can POLAT-  Plan ve Bütçe, Hukuk Komisyonlarına gönderilmesini öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İlgili önergenin, ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler ? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

6- (RUHSAT VE DENETİM MÜDÜRLÜĞÜ-2579903) Ruhsat ve Denetim Müdürlüğü Çalışma Usul ve Esaslar Yönetmeliğinde yapılan değişiklikler hk.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey.

Cindi Can POLAT- Hukuk, Çevre, Sosyal İşler ve AR-GE  Komisyonlarına gönderilmesini öneriyoruz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Abdullah Bey.

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur, Başkanım.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- İlgili önergenin, ilgili komisyonlara sevkini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.

III. DİLEK VE TEMENNİLER

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Dilek ve temennilerde söz almak isteyen arkadaşımız var mı? Olmadığına göre, Abdullah Bey varmış. Evet, Abdullah Bey’e söz veriyoruz.

Abdullah AKTAŞ- Herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Şimdi iki meclistir, meclisimizin önerge olarak gündeme geliyor. Herhalde başka da müdürlüğümüz kalmadı. 36.20 zam olarak, yapmış oldukları işlemlerin miktarını % 36.20 zam yapılmasına ilişkin herhalde başka hiçbir müdürlüğümüz kalmadı. Tahminimce bütün müdürlerimiz % 36.20 tüm yaptığı işlemlere zam için meclisimize önerge gelmiş oldu. Şimdi sizlerde biliyorsunuz, uzun zamandır zaten tartışıyoruz, bilboardlarda da gördük sosyal medya hesaplarını da gerek Başkan, gerek belediye hesaplama da paylaşıldı. 251 milyon 521 bin 159 TL borç ödendiğine dair her yerde bir takım reklamlar yapıldı. Biz de bununla ilgili geçen meclis, bir önceki mecliste bilgilendirme önergesi vermiştik, onun sonuçlara geldi, arkadaşa teşekkür ederim. Bu hazırlıkları için, bilgiler için şimdi buraya baktığımızda sanki 2018 seçimlerin sonunda yani Serdal SANDAL'ın göreve başladığında ki, duruma göre Serdar Bey'in bakış açısına göre batık bir belediye devir almış, hizmet yapamayan bir belediye devir almış ve sanki geldiğinden beri, borç ödemiş gibi bir görünüm sergiledi. Ama ne yazıktır ki şuan ki belediyenin tüm birimlerinin toplandığı, hizmet binaların toplandığı birçok şey bir önceki dönemde yapıldı, bir yatırımlar yapıldı dolaysıyla belediye borçlandı. Bu tarafa baktığımızda 2019 yılı sonrası baktığımızda Serdar Bey hiç bir tane yatırım yapmadan ne bir proje, ne bir bina vesaire hiçbir şey yapmadan de burada da gördüğünüz gibi renkli renkli kitapçıklar bastırmış ama elle tutulan hiç bir tane bir şey yok bir şeylerden bahsedilmiş yapmadan belediye geldiği günden beri yaklaşık 150 milyon lira borçlandırılmış. Şimdi bu şeye baktığımızda 31.12.2018 yılında belediyenin borcu 172 milyon 470 bin 950 TL iken, 2019 yılı toplam sonunda 4’üncü ayın 9'unda, 209 milyon 074 bin 397 lira yüklenmiş, yani bir dönem ne yapıyor 38-48 yaklaşık 50 milyon lira bu belediyeyi borçlandırılmış Serdar Bey, sonra 31.12.2021 sonunda bu satışlardan ve vesairelerden, gerçi o değil 2020 sonunda bizim tahminimiz bu listede yok ama bizim tahminimize göre, belediyenin borcu 340 milyon lira, sonra Vergi Dairesi, SSK verilen yerlerden arsalardan yani borçlara karşılık verilen yerlerden kaynaklanan bir düşüm olmuş, bu borç 176 milyon 712 liraya düşmüş 2021 yılının sonunda, 2018'in sonunda, 51 milyonla olan şirket şirketlerin borcu, 2019 yılın 4 ayının 79 milyona yükselmiş, 31.12.2021 tarihlinde ise 121 milyona yükselmiş. 31.12.2021 tarihi ile yani geçen yılın son son gün rakamına göre belediyenin toplam borcu 298 milyon 255 bin 296 belediyenin toplam borcu, şimdi bakıyoruz broşürlerde de aynı şekilde yazıyor, şeyler de de aynı şekilde yazıyor. 251 milyon da borç ödenmiş ne anlama geliyor. Hem belediye borçlandırılmış, hem de borç ödemiş. Devir aldığında, zaten bu belediyenin borcu bu kadar yokmuş. Demek ki borç ödememişsiniz. Hem borçlandırması devam ettirmişsiniz borçlandırmaya, bir de hem eskiden kalan borcu, hem kendi yaptığınız borcu ödeme başlamışsınız.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Borçlanma  yetkileri meclisten alıyor.
Abdullah AKTAŞ- Nasıl?
İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Öyle bir iki defa yetki alındı ve bir kredi çekilmedi, borç da alınmadı, işte bunu siz iyi biliyorsunuz.
Abdullah AKTAŞ-Tamam alınmadı da. Burada sanki öyle bir lanse ediliyor ki, belediyenin tüm borcu kapatılmış, yani şuan 300 milyon zaten belediyenin borcu var, neresi ödenmiş bu borcun yani.
Mikrofonsuz Konuşulduğu İçin Deşifre Edilememiştir.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Evet, Abdullah Bey bitirsin.

Abdullah AKTAŞ- Şimdi söyle biz borçlanmaya yani hiçbir şey yapmadan borçlanmaya karşıyız. Ama bir şeyler yaparsın bir proje yaparsın vermişsin bu vatandaş 24 tane vaat vermişsin seçime giderken bir tanesi daha gerçekleştirememişsin. 3 tane kreşin dışında başka yaptığını yapılan hiçbir proje yok. Peki  ne yaptınız da bu kadar yani bu belediye durduk yere hiçbir şey yapmadan 100 milyon, 150 milyon daha borçlandırdınız?  Bunları sormak lazım yani? 

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Evet, Mehmet Bey, pardon Abdullah Bey devam ediyor. Abdullah Bey toparlarsanız.
Abdullah AKTAŞ- Daha yeni başladım ya Başkan.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- 15 dakika olmuştur.

Abdullah AKTAŞ- sayfa 44, sayfa 44 de,

Mikrofonsuz Konuşulduğu İçin Deşifre Edilememiştir.

Abdullah AKTAŞ- Faaliyet raporu evet, vatandaşı yaptığınız algı faaliyet raporu. Şimdi 3 yeni okula açtık demişsiniz bunlardan bir tanesi Çamkıran, 75. Yıl, Postacılar, Çamkıran’daki 3 yeni okulumuzun yapımı tamamladık. Ya bu bina 20 senedir var arkadaşlar ya, Belediye kurulduğunda yapıldı  yani neresini tamamladınız?  Bina mı yaptınız burada? 

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Yeniden tadilat yaptık. 

Abdullah AKTAŞ- Tadilat yaptık deseniz anlayacağım yani.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Tamiratı, tadilatı.

Abdullah AKTAŞ- Bu bina zaten vardı belediyenin hizmet binası idi. Ama sanki burada öyle bir algı yapılmış ki, yeni bir bina yapılmış, yeni bir tesis yapılmış, içeresi boyandı dışarı düzeltildi, binayı tamamladıktan denmiş burada. Sonra bir şey da daha önce de bunları gündeme getirdik onun için söylüyorum. Sayfa 56 işte burada yapılan ayni yardımlardan vesairelerden bahsedilmiş. Sanki bunları da Belediye kendi cebinden vermiş gibi yapmış, bunlar birçoğu depremde firmaların, insanların, vatandaşın bağışlar ile yapılan, verilen nakdi ya da ayni yardımlar ama sanki belediye bunu kendi cebinden vermiş gibi kitapçıklarda yazmış, onu gördük. Bir de bir önceki mecliste Adalet Mahallesi'nin İmar Planlarında ilgili bir broşür dağıtılacaktır vatandaşa, ama sanırım hiçbir yere dağıtılmamış bunların durumu sormak istiyorum. Bir diğer konu şimdi billboardlarda yaklaşık 2 aydır belediyenin reklamlarını izliyoruz. Bize göre çok gereksiz bir reklam izliyoruz. Şimdi bir dergi basılmış ve burada anket çalışması yapılıyor. Başkanımıza sorduk anketi kendini yaptırmadığını söyledi ama, yapan firmada Bayraklı Belediyesinin yaptırdığını söyledi. Bu kadar giderinde neden yapıldı anlamış değiliz?  Biz kendisi böyle sayfalarca reklam kitapçıklarında ve billboardlar değil de, yaptığı işlerle reklam yapmasını beklerdik kendisine teşekkür ederiz, bu yönden. Bir diğer konu bununla ilgili de sizden bilgilendirme istiyoruz, Sayın Başkan. Aşağıda Kadın Dünyası’nın olduğu yerde bir tadilat yapılıyor. Çamkıran, Özkanlar yolu üzerindeki binada yaklaşık herhalde bir buçuk yıldır tadilatı devam ediyor. Hatta bir ressamdan bir bağış alınarak Sanat Sokağı vesaire diye, vatandaşlarına bir bağış almıştı. Şimdi bununla ilgili bize gelen birtakım olumsuz şeyler var. Buranın ihale yapılmadan bir firmaya verildi. Ayrıca parasını da şirketler üzerine ödendiği söyleniyor. Hatta konu ile ilgili Sayıştay Müfettişi de bu konuyu irdeliyormuş, onu öğrendik. Sayıştay Müfettişinin sonuçlanmasından sonra yani sonucunda meclisi paylaşılmasını rica ediyoruz. Bununla ilgili varsa bir şey bir sonraki meclis de bilgilendirme istiyoruz. Teşekkür ediyoruz. 

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Biz teşekkür ediyoruz. Sorduklarınızla ilgili önümüzdeki günlerde arkadaşlarımız bilgilerini vereceklerdir. Mehmet Bey evet.

Mehmet TOPTAŞ- Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım iyi akşamlar diliyorum bende. Şimdi Abdullah arkadaşım, Plan Bütçe Komisyonu önümüzdeki günlerde gelecek, bu %36.20 zam nereden çıktı gibi bir serzenişte bulunuyor. Biliyorsunuz biz geçen sene bütçeyi yaparken enflasyonu yüzde 15-18 aralığında olur, düşüncesiyle böyle bir rakam belirlemiştik. Dolaysıyla Hükümetimiz de yeniden değerleme oranı 36.20 yaptı. Yani tüm pasaporttan tutun da, vergi, resim, harçların tamamı hep %36.20 arttı. Biz bunu endeks haline getireceğiz. Bunu bu rakamı alacağız dolaysıyla yüzde %36.20 ayrıyeten bir zam daha kimse düşünmesin daha önce planladığımız yani bütçede düşündüğümüz rakamın üzerine bunu tamamlamayı düşünüyoruz herhalde Plan Bütçe de bunu tartışacağız arkadaşlarla, şimdi kamuda devamlılık vardır. Elbette bir geçmiş dönemde yapılan işlerden yepyeni bir belediyenin masası, sandalyesi olmayan belediyenin birçok bina yaptığını, yolları, araçları, parklara, olmayan parkları aşağıları bugün 60'ın üzerinde park var. Parkları yapmak kolay ama bakımı da çok zor bundan dolayı bir borçlanmalar oldu. Bu borçlanmalar bizden önceki dönemde oldu, biz bu borçları ödedik.  Şimdi muhasebeciler en iyi iktisatçılar diye tabir edilir. Ben bilançoya bakarım, ben bilançodaki rakamlar benim için çok önemli, şuan bankalara artık hiç borcu yok cüzi bir miktarda borç kalmış bir durumdayız. Piyasaya hiç borcu olmayan belediyeyiz. İcraya veren yok bizi, kendimizle ilgili tıkır tıkır yani çalışan finansmanı da gayet güzel yürüten birimlerimiz var. Ben hepsine teşekkür ediyorum. Ben aynı zamanda Denetim Kurulunda da görev alıyorum. Orada da bakıyorum inceleyelim yani verdiğimiz ihaleleri, doğrudan teminlerin, paralarını zamanında hiç aksatmadan kimseyi de mağdur etmeden kapıda dilendirmeden, aracılar koyup, koydurmadan ödüyoruz. Bütçemiz de bir açık falan yok gayet güzel bir şekilde götürüyoruz borcumuz yok arkadaşlar yani diğer belediyelerle bizi kimse mukayese etmesin, bence bugün İzmir'in en başarılı belediyelerden biri ilk belki de 5'te, Bayraklı Belediyesi, borçlanma yetkisi aldık 2 defa ikisinde de kullanmadık biliyorsunuz. Maaşlarımızı zamanında ödüyoruz, hiç geciktirmedik şimdiye kadar, ilk belediyeye geldiğimizde maaşlar ödeyemez diyorlardı aksine önceden bile ödediğimiz günler oldu yani maaşları zamanından çok önce ödedik. Şimdi broşürler dağıttık ben hatta bu broşürlerle ilgili sokakta karşılaştığımız vatandaşlar, cebinden çıkarıyor Manavkuyu Mahallesi'ndeki arkadaşlarda bilhassa çok yoğunluk orada gezdim geçen hafta bana broşürleri gösterdiler ben de yoktu o broşürler. Broşürlerde işte 100 metrekare örnekler de var, arsası olanı kaç 3 katı olursa, 4 katı olursa ne kadar imar hakkı var inşaat hakkı var. Bunlar açık açık yazıyor buna rağmen vatandaşlarımız daha da bilgilenmek istiyorlar. İnşallah Büyükşehir Belediyesi'nden geçtikten sonra netleştikten sonra, onlara daha detaylı bilgiler de vereceğiz toplantı yapıp herhalde meclis salonumuza veya herhalde büyük bir yerde, ben bunları ifade etmek istiyorum. Teşekkür ederim.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Teşekkür ederiz. Evet, Muhammet Bey.

Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Şimdi tabii ki bir belediyenin borcu olur, borçla ilgili herhangi bir sıkıntı yok, fakat buradaki problem belediyenin borcu var, ama yaptığı bir iş yok. Yani buradaki sıkıntı bu, şimdi Bayraklı'ya bakıyoruz ya park yapmak, bahçe yapmak, bunları vesaire belediye için bir proje değil. Başkanın Belediye Başkanı olurken, Bayraklı Belediyesine Belediye Başkanı olurken seçim döneminde vadettiği taahhütlerin bir tanesi daha henüz olmadı Bayraklı’da. Seçim dönemi seçim beyannamesinde olan taahhütlerin herhangi bir tanesi olmadı. Yani kaldırım döşemek, parka ağaç dikmek, işte oyuncakları değiştirmek, bunları zaten belediyenin günlük görevleri zaten, günlük ödevleri içerisinde ama, Bayraklı'da bir Sevgi Yolu ile ilgili bir değişim bir proje taahhüt edildi yok, bir Kent Meydanı taahhütlerin edildi yok, buradan çıkalım Bayraklı Cengizhan Mahallesi, Alpaslan Mahallesi'ne yollar revan içinde yani insanlar kendi arabamızla yukarı çıkarken artık nerede düşeceğiz, nerede arabamızı lastiği patlayacak, nerede araba yolda kalacak diye hesap, kitap yapıyoruz. Yani bunlar borçlar olabilir tabi, borçlarla ilgili bir problem yok ama, borçlar karşılığında yapılan bir proje yok elle tutulur bir iş yok, Bayraklı da sadece günlük işte kitapta, defterde, billboardlarda, sadece resimler üzerinde bir sürü, ben şimdi baktım dağıttığınız kitapçık da bir sürü resim var, ya o resimde ki hiçbiri yapılmadı ki, bu resimler sadece resimden ibaret...

 İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Fotoşop mu peki?

Muhammet ŞAHİN- Ben bakıyorum, Sevgi Yolu projesi hani yapıldı mı Sevgi Yolu? 100 metre, 500 metre iler de hadi gidelim bakalım, bakalım bir tane çivi çakılmış mı? Ya burada Kent Meydanı dediniz de yapıldı mı bir tane Kent Meydanı? Koskoca Bayraklı Belediyesi  diyorsunuz, İzmir'in Kalbi diyorsunuz ya bir Kent Meydanımız yok Bayraklı’da. Kent Meydanı, İlçeler Kent Meydanları ile anılır.  Bir tane Kent Meydanı yapamadık. Yani bunlar çok yapılması elzem işler ama herhangi bir yapılan bir şey yok, sadece broşürlerde, billboardlarda yapılan işler var. Sadece sanal, sanal alemde var, gerçek alemde de hiçbir şey yok. Teşekkür ediyorum ben, sağ olun.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- AK Parti Grubundan başka söz almak isteyen? Evet vereceğiz arkadaşlar.. Kişisel sataşma olmasın, evet Serap Hanım.

Serap KESKİN- Sayın Başkan vekilim, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli bürokratlarım ve misafirlerimiz, biz 2019 yılında belediyeyi teslim aldığımızda, dolar 5,25’di, şuan 16 civarında tabii bu ekonomik koşullar pandemi, deprem derken bizim mevcut durumumuz idame ettirme yönünde planlanan planlamalarımızın yapılmasına neden olmuştur. Günümüzde Sosyal Belediyecilik anlayışımız ön plana çıkmıştır, hiç kimse amacımız hiç kimse yatağa aç girmesin diye, çabalarımız bu yönde olmuştur. Lütfen tabii ki biz de yatırım yapmak isteriz, ama öncelikler inanın bu ekonomik koşullarda çok yön değiştiriyor. Değerlendirme yaparken de bu ekonomik koşulları göz önünde, göz önüne alarak değerlendirmenizi rica ediyorum. Teşekkürler. 

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Teşekkürler, Serap Hanım. Evet başka konuşmak isteyen arkadaşımız var mı? Bir Emel Hanım da konuşsun, Cindi Bey. Tamam, Cindi Bey.

Cindi Can POLAT- Sayın Başkanım, Değerli Arkadaşlar bende hepinizi tekrar saygı ve sevgi ile selamlıyorum. Şimdi tabi çok ciddi bir ekonomik kriz var. Sadece Türkiye’de değil global bir kriz bütün dünya da ciddi bir ekonomik kriz var. Türkiye’de bundan etkileniyor. İzmir’de Bayraklı Belediyesi de  tabi Türkiye’de ki diğer  kamu, kurum ve kuruluşların etkilendiği gibi, Bayraklı Belediyesi de  bu yaşanmış olan son zamanlarda daha da derinleşen ekonomi krizden olumsuz etkileniyor. İşte hepimiz malumu enflasyon dolar alış başını gidiyor. Enerji fiyatları %100’den fazla arttı, mazot 1 doları geçti vesaire yani kara bir tablo, Bayrak’lı da, İzmir'de Türkiye'de, bütün dünyada gerçi böyle savaşlar çevremizdeki savaşlar tabii Başkanın vaatleri var, aday olduğunda Başkan kendisi burada olduğunda vaatlerle ilgili mutlaka gerekçelerini sunacaktır. Onlarla ilgili çalışmalar yürütüldüğünü ve süreçte hayata geçmesi noktasında girişimleri olduğunu biliyorum. Bütün kamu kurum ve kuruluşlarının sadece belediyelerin değil, yatırımlarını durdurdukları yeni yatırımlara girişmedikleri bir ortamda yani belediyeden Bayraklı'da şapkadan tavşan çıkarılması beklemesi gerekiyor diye, düşünüyorum. Bayraklı Belediyesinin ve diğer belediyelerin günlük yapması gereken rutin işleri var bunlar Bayraklı da  yürüyor, mali durumla ilgili de Mehmet Bey, Mehmet TOPTAŞ arkadaşımız zaten bilgilendirme yaptı esas da sistem gereği de şu anki belediyecilik anlayışında da ilçe belediyelerinden ilçelerde çok fazla yatırım beklemesi de doğru bir şey değil, yatırımı Büyükşehir Belediyeleri yapıyor. İzmir'de de, İzmir Büyükşehir Belediyesi yapıyor, bu yatırımları, mesela geçen ay içerisinde daha yakın zamanda Bayraklı'da, 600 araçlık Türkiye'nin en büyük tam otomatik otoparkı hizmete açıldı, Bayraklı'da bunlar yapılıyor, devamı da gelecektir diye düşünüyorum. Teşekkür ediyorum.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Evet, Emre Bey.

Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi saygı ile selamlıyorum. Tabi bu soruyu ben soru sormak üzere bu arada söz aldım. Soruyu ben Sayın SANDAL buradayken sormak isterdim ama, şimdi dillere pelesenk oldu. Pandemi, deprem, evet maalesef depremi İzmir'de yaşadık, en çok da Bayraklı’mızda hissettik, pandemiyi tüm dünya yaşadı. ilgili arkadaşlar buradaysa meclis huzurunda cevap verilirse, daha da memnun oluruz, Sayın Başkan. Bayraklı Belediyesi, Belediye Başkanımız bu algı çok iyi yönetti. Ve Meclis Üyesi arkadaşlarımızı da buna inandırmış, Bayraklı Belediyesi kendi bütçesinden, Bayraklı Belediyesi’nin öz bütçesinden depreme ve depremzedelere kaç para harcamış?  Ve covid-19 pandemi yani corona sebebiyle vatandaşlarımıza yine ne kadar destekte bulunmuş? Nakdi veya ayni, depremzedeleri nakdi veya ayni kendi bütçesinden ama mesela burada bir dolu dolu 1000 gün diye bir kitapçık var. Ben bakarken inanın huzurluydum burada hibe yoluyla belediyemize, Bayraklı Belediyesi'ne emanetçi olarak hibe yoluyla verilmiş birçok şeyi Bayraklı Belediyesi’nin kendi bütçesinden öz kaynaklarından dağıtılmış gibi bir algı yürütülmüş, bunların dışında Sayın Başkan sağdan, soldan gelen hibelerle değil, bütçemizden ne kadar harcadık bunu merak ediyoruz? İlgili arkadaşlar da buradaysa şimdi cevap verirlerse çok memnun oluruz. Arkadaşlar da bilgilenmiş olurlar. Teşekkür ediyorum.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Teşekkürler . Başka söz isteyen arkadaşımız var mı? Binali Bey bir konuşsun.

Binali BİNGÖL- Sayın Başkanım vekilim, değerli Meclis Üyesi arkadaşlar hepinize saygılarımı sunuyorum. Şimdi bu % 36.21 zam konusunda ben de söyleyeceklerim birkaç tane yapılmış olan zamlarla ilgili şimdi bir gecede, bir gecede konuta tek kalemde yapılan zam %25, sanayideki doğalgaza bir seferde %50, santraldeki doğalgaza %15, 40'lık bir depo benzin %25 ama şuanda %50'yi de geçti. Motorlu taşıtlar vergisinde %25, araç muayenesinde %134 lira zam, pasaport bedeli de %36 zam, ehliyet harcına %36 zam, emlak vergisine %18 zam, veraset vergisine %36 zam, elektrik kademeli fatura geldi 150 kilowatt kadar sonra 150 üstüne 125 zam yapıldı. Osmangazi Köprüsü'nde %25 zam, İstanbul'da 1. ve 2. köprülere çifte geçiş ücretleri geldi %25 zam, Avrasya Tüneli geçişine %25 zam, İstanbul- İzmir Otoyolunda %25 zam, İstanbul-Marmara % 23 zam, İstanbul'da toplu sözleşme %36 zam, minibüs ücretlerine %36 zam, taksi ücretlerine %36 zam, mobil telefon aboneliğinin %36 zam, bedelli askerlik % 28 zam, özel okullara %27 oranında zam, sigara ve içkiye % 47 zam, ya vatandaş bu zanlarla nasıl geçinebiliyor? Dolaysıyla, şimdi Belediyeler arkadaşlar  bakın, İller Bankasından da bir şey alamıyor. Ama Belediye’nin burada yapmış olduğu % 36 bir  zam da bunu da  çok görmeniz, gerçekten çok üzücü bir durum. Teşekkür ederim.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Biz teşekkür ediyoruz. Başka konuşmak isteyen arkadaşımız olmadığına göre bir anmayı Emel Hanım yapacak, en son ben iki kelam edip, meclisi bitireceğiz.
 
Emel ARSLAN HÜR- Sayın Başkanım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinize saygı ve sevgi ile selamlıyorum. Yugoslavya'nın federatif devlet yapısını kaybederek dağılması ile birlikte 1 Mart 1992 günü Bosna-Hersek devleti bağımsızlığını ilan etmiştir. Devlet Bosna- Hersek devletinin bağımsızlığını ilk tanıyan ülkelerin başında, Türkiye gelmektedir. Bosna- Hersek devletinin 1 Mart bağımsızlık gününü kutluyorum. Yine Hocalı Soykırımını anmadan geçemeyeceğim Sovyetler Birliği'nin dağılması ile Ermeni’ler tarafından işgal edilen Dağlık Karabağ'da bulunan Hocalı Kasabası yine Ermeni’ler tarafından yakılıp yıkılmıştır. Burada yaşayan soydaşlarımız yurtlarından edilmiştir, Soydaşlarımızdan tamamına yakını çocuk, yaşlı ve kadın 613 kişi hunharca katledilmiştir. Tarihimize de Hocalı Katliamı olarak geçen bu olayda, vefat eden tüm soydaşlarımızın rahmetle anıyorum. Teşekkür ediyorum.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Biz teşekkür ediyoruz. Bizler de rahmetle anıyoruz. Bu soykırımları kınıyor, bir daha yaşanmasını diliyoruz. Ya arkadaşlar, Abdullah Bey evet çok kısa ise...

Abdullah AKTAŞ- Ya şey vardı geçen sefer deprem sonrası ruhsat sayıları ve neye göre ruhsat alındığını bilgilendirme istemiştik. Onları ulaştırabilirse arkadaşlar seviniriz.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Tamam arkadaşlara da bir kere daha iletmiş olalım. Arkadaşlar seçim dönemindeki vaatlerle ilgili Başkanımız geldiğinde detaylı bilgileri verecek. İllaki çalışmalar olmuş, düşündüğümüzün gerisinde kalmış olabiliriz ama hem Türkiye genelinde, hem de Bayraklı da yaşanan olaylar çok sıradan alan olaylar değil. Emre Bey’in bahsettiği evet, hep bunu söylüyorsunuz ama bu olağanüstü olayları her yer yaşamadı bütün ilçelerde böyle bir deprem felaketi gerçekleşmedi. Şimdi bütün bunlarla beraber bir bütün olarak değerlendirmek gerekiyor ve Başkanımızın yüzlerce vaadinden onlarcası gerçekleşmiş, dahasını da bu iki yıl içinde gerçekleştireceğini umuyor ve inanıyoruz. Diğer noktada borçların ödenmesi ile arkadaşlar burada yazılan da billboardlardaki durumda gerçeği ifade ediyor. Gerçek değilse, itirazın zaten ayrı noktada olur yani burada ne sizlere dönük nede bir kimseyi kandırma ve aldatmaya dönük bir iş yok. 250 milyon  borcun satır satır hangi kalemlere ödendiğini sizler de biliyorsunuz, biz de biliyoruz. Bu noktada gelip borcu büyüterek veya borç üstüne yeni borçlar edinerek yatırımlar artırılabilirdi. Ancak bu noktada halkın oylarıyla seçilmiş yönetimi seçilmişler de olan bir İlçe de Başkanı tasarrufunda olan bir iş, yani borçlanıp daha fazla işlere kalkışmaktansa o dönem %20-30 faizleri ödemek yerine borcu dışarıya olan borçları bankalara olan borçları bitirip kendi öz kaynaklarımızla yatırım yapabilir duruma gelmeyi bekledik. Yani yatırımları bir kısmının beklemesinin sebebi de bu. Şimdi Emre Bey'in diğer 1 sorusu depremzedelere ne kadar belediye kendi öz kaynaklarından yatırım yaptı ya da harcama yaptı? Arkadaşlar nüfusumuzun yaklaşık %60’ı bu depremde etkilenen mahalleler de bununla ilgili yapılan bütün hizmetler bu mahallelere yapılmadı mı? Yani Bayraklı'da Mansuroğlu’nda, Adalet’te depremden etkilenmeyen var mı? Buralara yapılan yatırımlar bina, bina mı ayrılacaktık? Ya da binası yıkılan, ya da hasar durumuna göre mi? Harcama ya da çöp toplama ya da, parkı değerlendireceğiz. Bayraklı da yapılan yatırımlar depremzedesi ya da depremzede olmayan, ya da depremden mağdur olmayan bir yer diye ayırmanız mümkün değil.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilemedi.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Belediyenin bütün yatırımları oraya yapılan harcamaları masrafları, orada hem depremzedelere yapıldı, hem de depremden etkilenmeyen vatandaşlar yapıldı. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilemedi.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Onun ayrımını özellikle yani çok .....

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilemedi.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Yapıldı. Belediye orada bir iş yapıyorsa en basitinden çöpün toplanması bile bir hizmet görmek isterseniz, parkların bakımı bir hizmet, orada günlerce arkadaşlarımız kumanya dağıttı, sıcak yemek dağıtımında bulundular. Belediye yardımları organize ederken kendi öz kaynaklarıyla personeliyle bunu yaptı ve daha nicesi yani görmek isteyenler için aslında o kadar çok hizmet yapıldı ki bu noktada da yine bir siyasi çekişmeye siyasete alet etmedik. Bu hizmetleri bu çalışmaları tam onun bütün kurumları kuruluşları el birliğiyle depremzedelere, ellerinden geldiğince Bayraklı Belediyesi öncülüğünde hizmetlerini yaptılar. Dediğim gibi borçların büyük kısmı ödendi. Evet yeniden kamuya olan borçlar birikmiştir, bunlarda sigorta ve vergi borçları arkadaşlar, Bayraklı Belediyesi'nde şu iftarda söyleyebiliriz ki, Belediye Başkanımız geldiğinden bu yana dışarıya borçlanma kalmadı. Dışarıdan borç alma kalmadı, belediyemize iş yapan hiçbir firmaya da bir borcumuz yok, Şirketlerimiz de dahil olmak üzere. Yeni oluşan borçlarımız da devlete yine olan SGK ve vergi borçlarıdır. Bununla ilgili de ayrıca 1 ay sonrasında zaten faaliyet raporlarında daha detaylı bunları konuşacağız. Abdullah Bey'in, Abdullah Bey'in sorularını bir Adalet Mahallesi'nde onunla ilgili bir kitapçık basıldı. Dağıtım durumunu arkadaşlarımıza bir kere daha yineleyelim. Konuda Büyükşehir’de olduğundan muhtemelen dağıtım noktasında Büyükşehir’deki karar beklenebilir. Bugün Özgür Bey de var, İzmir Büyükşehir Belediyesi...

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilemedi.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Dağıtıldı. Büyükşehir Belediyesi'nin komisyonlarında şu an konu görüşülüyor. Adalet Mahallesi'ni de içerisine alan 80 hektarlık bir alanda revizyon imar çalışmaları sürüyor. Bununla ilgili yakın zamanda inşallah Bayraklı’mıza güzel müjdeli haberi vereceğiz. Dönüşüm noktasında da bir nebze de olsa hızlandıracağını umuyor ve inanıyorum. Bununla ilgili arkadaşlar söyleyeceklerim bunlar önümüzde hafta, önümüzdeki meclis de başkanımız olacağından daha detaylı kendi dönemi ile ilgili çalışmaları yaptıklarını sizlere aktaracak. Hepinize iyi akşamlar diliyorum. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilemedi.

IV. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Arkadaşlar mazeretleri oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

V.  TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- Cindi Bey. Bir sonraki toplantı sorar. 

Cindi Can POLAT- 1 Nisan Cuma.

İrfan ÖNAL (Meclis I. Başkan Vekili)- 1 Nisan Cuma günü saat 18’de toplantımız olacaktır. İyi akşamlar diliyorum arkadaşlar. 



         İrfan ÖNAL
Meclis I. Başkan Vekili
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